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北票高中2015届高一下学期第一次月考
历史 试 题

考生注意： 

1．本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。满分100分。

2．考生作答时，将答案填写在答题卡上。在本试卷上答题无效。

第I卷（选择题共76分）

本卷共40小题，每小题1.5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求。
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[image: image2.jpg]1．董仲舒认为孔子撰《春秋》的目的是尊天子、抑诸侯、崇周制而“大一统”，以此为汉武帝加强中央集权服务，从而将周代历史与汉代政治联系起来。西周时代对于秦汉统一的重要历史影响在于（   ）

A．构建了中央有效控制地方的制度         WWW.ziyuanku.com
B．确立了君主大权独揽的集权意识

C．形成了天下一家的文化心理认同         

D．实现了国家对土地与人口的控制

2.柳宗元认为，秦末农民起义“咎在人怨，非郡邑之制失也”；西汉七国之乱“有叛国而无叛郡”，“秦制之得亦明矣”。下列哪种说法最符合材料原意

A．郡县制与秦末农民战争没有关系

B．七国之乱因汉初分封而爆发

C．郡县制有利于中央集权统治

D．郡县制取代分封制是历史的必然
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右图所示为《唐书》所载830名进士的出身分布比例，由此可见，唐代科举制（    ）

A．为选拔士族子弟而设立

B．仍然是九品中正制翻版

C．缩小了人才选拔的范围

D．兼顾多个阶层但不完善

4．唐代和宋代都有谏官。唐代谏官由宰相荐举，主要评议皇帝得失；宋代谏官由皇帝选拔，主要评议宰相是非。这说明：
A.唐代君主的权力不受制约       B.唐代以谏官削弱宰相的权力
C.宋代谏官向宰相和皇帝负责    D.宋代君主专制的程度高于唐代

5．元朝行省有权参与议定路府州县所掌的赋税数额、征收方式，也拥有对路府州县赋税额高低上下、此增彼减的调整权。镇戍于淮河以南的汉军诸万户及新附军等，则直接由行省管辖。材料表明元朝(　　)

A．地方享有自治权

B．地方形成了割据势力

C．有中央集权与地方分权双重性

D．地方权力被严重削弱$来&源：ziyuanku.com
6．史学家修昔底德在《伯罗奔尼撒战争史》中写下了“男人就是城邦”之句。根据雅典民主政治的特点，以下属于公民范畴的“男人”是　(　)

A．温杜德　男，40岁，没有读过一天的书，大脑中度智障，居住在雅典的自由民

B．麦克卡　男，28岁，满腹经纶，文武全才，来自波斯帝国，现暂住在雅典

C．索斯丹　男，33岁，武艺超群，因无钱给父母治病，被迫卖身为奴

D．艾梵德　男，11岁，雅典自由民，公认的神童

7．关于雅典民主制，有人认为，“就是这种民主政治才是灭亡古希腊的真正的罪魁祸首”。以下对雅典民主制的叙述，能证明上述观点的是(　　)

A．雅典的民主，只是城邦公民内部之间的民主

B．抽签选举，导致权力的滥用与误用

C．直接民主，使不同素养的人享有相同的政治权利

D．妇女与奴隶被排除在民主之外，激化了社会矛盾

8． “想参加陪审团的公民按先后秩序依次进入，直到既定的人数到齐为止……开庭审理前，陪审员对案件一无所知，他们了解整个案情、进行判决的唯一依据是诉讼人的演说陈述。”古雅典的这一制度（    ）

A．体现了其民主的运作方式                   B．表明公民只享有形式上的平等

C．保证了案件判决的公平公正                 D．为后世提供了完备的司法程序

9.  梭伦在抒情诗中表达了实行民主改革的原则：“我所给予平民的适可而止，他们的荣誉不减损也不增多：即使是对那些有财有势的人也一样，我不使他们遭受不当的损失。”在梭伦看来，政府应当（    ）

A．捍卫平民的权利                           B．兼顾平民和贵族的利益

C．维护贵族的利益                           D．抑制平民和贵族的要求

   10． “法律条文没有作出规定的，法官就不能受理。譬如有公民的奴隶被人拐走或偷跑掉，此公民要求法律受理就要找法官，向他申明：根据某某法律，我认为此奴隶应归我所有。法官确认后才能受理。”这一描述主要说明罗马法

A．重视法律程序       B．保留习惯旧俗资*源%库 ziyuanku.com
C．强调法官至上       D．体现人人平等

11．魏源在《海国图志》中介绍某国的制度时说：“事无大小，必须各官合议，然后准行：即不成允，亦须十人中有六人合意，然后可行。本省之官，由本省之民选择公举。”这一国家应是（    ）

A．美国            B．德国            C．日本              D．俄国

  12. 1649年1月，英王查理一世在审判法庭上说：“国王是世袭。已经有一千多年了，你得告诉我究竟是什么权威传我来的……我愿意用下议院的公平的权利。不敢吼于在场的任何人……必须有贵族，才能构成议会，但是贵族在哪里呢？”这反映了当时英国

A.贵族地位开始没落     B.传统议会制度瓦解

C.议会拥有绝对权力     D.法律面前人人平等

 
13．恩格斯指出：“（德意志）帝国宪法具有一个唯一的稳固的轴心——一个帝国首相（宰相）。联邦会议……处于这样一种地位，这种地位使其他责任行政权成为不可能，可能的只有帝国首相的责任行政权，因而使帝国责任大臣无法存在。”材料中“帝国首相的责任行政权”表现为（    ）

A．宪法赋予首相国家最高权力             B．帝国首相拥有内阁的控制权

C．帝国首相只对联邦会议负责             D．内阁大臣均由帝国首相任命

14.1895年，一位中国外交官对当时四个欧美国家的政体分别作了如下评述，其中对德国的评述是(　　)

A．“举国听于议院，势太偏重”

B．“君主能以事下会议而不能独断”

C．“议院主议法，政府主行法，察院主断法”

D．“上议院主用世爵，参以选举，君权仍重”

15． 1875年法国宪法规定：“立法权由众议院和参议院两院行使，参议院由间接选举产生，众议院用普选方式选出……行政权由总统和内阁掌握。”对此理解不正确的是，当时的法国(　　)

A．内阁只对总统负责  



B．实行民主共和制

C．议会是最高立法机关   


D．奉行分权制衡原则

16．“法兰西第三共和国宪法”的诞生极其艰难，每一条款都经过君主派和共和派的激烈讨论，最后仅以一票的微弱优势通过。法兰西的共和制度经过长时间的变动才最终确立下来。这种情况说明(　　)

①君主派和共和派之间的斗争非常激烈　②共和政体的确立是法国历史发展的必然结果　③法国大革命不彻底，保留了大量封建残余　④法国从法律上正式确立了共和政体

A．①②④　　　　　　　
B．①②③

C．①③④  



D．②③④

17．《说文解字》关于家的解释： “从宀，僸(jiā)省声。周伯温曰：豕居之圈曰家，故从宀从豕。”材料反映出我国古代农耕文明的特点是(　　)

A．种植业为主，家畜饲养业为辅

B．以家庭为单位，“男耕女织”

C．精耕细作的农业生产模式

D．以农业为主，畜牧业为辅

18．《盐铁论·水旱》说：“铁器，民之大用也。器用便利，则用力少而得作多，农夫乐事劝功。用不具，则田畴荒，谷不殖。”这体现了中国古代农业经济的(　　)

A．刀耕火种　　　　　　　
B．铁犁牛耕

C．精耕细作  




D．男耕女织

19．有学者指出：“小农经济一锄、一镰(或者再加上一犁)、一个主要劳力再加上一些辅助劳力，一旦和土地结合，就可以到处组织起简单再生产。”该观点意在强调小农经济(　　)

A．具有落后性  


B．具有再生性

C．具有脆弱性  


D．具有稳定性

20．“尺铁碾去瑶台雪，一弓弹破秋江云。中虚外泛搓成索，昼夜踏车声落落。”(元·熊磵谷)诗中描写的是(　　)

A．长安城东西织室丝织业生产的景象

B．苏杭等地织造局丝织品生产的景象

C．江南农村家庭棉纺织手工业生产的景象

D．苏杭等地手工工场棉纺织业生产的景象
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21．“订烧瓷”系指外国客商根据本国需要前来中国订制的瓷器。右图为荷兰东印度公司于1786年在中国定制的五彩咖啡壶设计图稿(仿自欧洲银器)。材料反映了(　　)

A．中国瓷器逐渐融入全球贸易网络

B．订制瓷器为迎合欧洲皇室的需要

C．“订烧瓷”成为中西贸易主体

D．外销成为制瓷业发展的主要动力

22．宋代的温州地区“地不宜桑而织纫工，不宜漆而器用备”，温州成为当时著名的纺织品和漆器生产中心。下列对材料理解不正确的是(　　)

   A．温州成为手工业专业化生产中心之一

   B．手工业的发展突破了原料产地的限制资*源%库
   C．商业的发展推动了温州的手工业的区域分工

   D．手工业的发展和布局受自然资源的分布的影响较大

23．陆游在《老学庵笔记》中说：“亳州出轻纱，举之若无，裁以为衣，真若烟霞。一州唯两家能织，相与世世为婚姻，惧他人家得其法也。”上述材料表明(　　)

A．市场需求促进手工业技术的推广

B．家庭手工业技术保守封闭

C．亳州成为当时丝织业的生产中心

D．手工业技术通过家庭传承得以发展

24．杜甫有“锦官城外柏森森”诗句，锦官，三国蜀汉王朝时已设有此官并建立锦官城以保护蜀锦生产，故成都又别称“锦官城”。下列关于古代锦官和蜀锦的说法不正确的是(　　)

A．蜀锦主要用于宫廷和皇室用品

B．蜀锦主要是面向市场生产

C．锦官主要是监督蜀锦的生产

D．蜀锦代表了当时四川手工业生产最高水平

25．《周礼·地官·司市》载：“大市日昃而市，百族为主；朝市朝时而市，商贾为主；夕市夕时而市，贩夫贩妇为主。”这段材料能够说明(　　)资*源%库
A．西周分封制促进了统一市场的形成

B．周人主要从事商业活动

C．西周重视对商业活动的管理

D．西周时期打破了“工商食官”制度

26．《汉书》记载：“富商大贾周流天下，交易之物莫不通。”下列对当时商业发展的描述正确的是(　　)

A．商业活动突破了时间和空间的限制

B．“草市”成为重要的地方商业中心

C．到处都有便利的客舍、邸店和车坊资*源%库 ziyuanku.com
D．繁华商业中心成为交易活动的平台

27．唐朝时，波斯和大食商人把珠宝玉石等奢侈品带到(长安)西市来卖，然后购买丝绸、瓷器等中国特产运回转卖，西市的繁荣超过了东市。下列诗句的描写符合材料所反映的西市场景的是(　　)

A．夜市卖菱藕，春船载绮罗 

B．今朝半醉归草市，指点青帘上酒楼

C．五陵少年金市东……笑入胡姬酒肆中

D．天涯同此路，人语各殊方。草市迎江货，津桥税海商

28.董仲舒指出，当时社会“富者田连阡陌，贫者无立锥之地。”此后，历代王朝大多采取措施抑制土地兼并，但无法根本解决这一社会痼疾。其原因是(　　)

A．实行重农抑商政策的力度不够

B．土地私有，并允许土地买卖的制度

C．地主、高利贷者对农民的盘剥

D．封建王朝统治严酷、横征暴敛

29.春秋时期的大思想家管仲为安徽颍上人。他主张“仓廪实而知礼节，衣食足则知荣辱”。“民事农则田垦，田垦则粟多，粟多则国富”。“市也者，劝也(促进)，所以起本事(农事)”等。对这些思想的理解不正确的是(　　)资*源%库 ziyuanku.com
A．劝告统治者要以农为本

B．商业兴旺带动农业发展

C．提出“重农抑商”经济政策

D．认识到物质的决定作用

30．明朝官员谢杰在《虔台倭纂》中指出：“寇与商同是人，市通则寇转为商，市禁则商转为寇，始之禁禁商，后之禁禁寇。禁之愈严而寇愈盛。片板不许下海，艨艟巨舰反蔽江而来；寸货不许人番，子女玉帛恒满载而去……于是海滨人人皆贼，有诛之不可胜诛者。”该作者旨在强调海禁政策(　　)

A．加剧内忧外患　　　　　　B．阻断中外经济交流

C．激化中日矛盾  


D．防范东南沿海倭患

 31.打个比方，商品经济发展是一个能量巨大的蓄水池，东西方贸易逆差是一块巨石，巨石砸向水池，激起欧洲货币短缺的阵阵波浪，这种波浪通过地区间各种贸易关系传播，最终在伊比利亚半岛找到泄洪口。由此可以得出（   ）
A.新航路开辟的经济和社会根源
B.新航路开辟引起社会关系的巨大变动
C.第一次工业革命的起因
D.资本主义世界市场初步形成

32. 在英国，狭窄的铁路跨过像绿色海洋一样的乡间，把沿途被装进火车里的英国人民，抛进城门口越来越稠密的人群之中。这一现象反映了工业革命(　　)

A．缩小城乡差距                     

B．促进农业快速发展

C．推动城市化进程

D．加速农村城镇化进程

33．19世纪中期，欧洲的技工学校和工人学院为女生开设读、写、算术、平板缝纫等课程，男生则学气象学、地质学、陶瓷制作、电学等课程。以下选项最符合作者观点的是(　　)

   A．传统男尊女卑思想依然严重

B．男女平等观念不占主流

   C．工业化加剧了性别歧视

D．工业化进程强化了性别分工

34．下表为1688—1863年英国的财富结构，反映的本质是(　　)

英国的财富结构(1688—1863年，单位：百万英镑)

	年份
	可再生资本
	土地
	储备、金银具、铸币等
	总计

	1688年
	112
	180
	28
	320

	1800年
	665
	825
	250
	1740

	1832年
	1112
	1438
	293
	2843

	1863年
	3749
	1864
	500
	6113


注：“可再生资本”包括住房及其他社会设施建筑、工商业设备投资与建筑、运输系统线路与工具等。(资料引自C.H.范斯坦《大不列颠的资本形成》)

A．工业革命使英国财富结构发生变化

B．产业结构的变化

C．逐步实现由农业国向工业国的转变 

D．劳动力结构的变化

35．《全球通史》中有这样的记述：“(1870年以后)工业研究的实验室，装备着昂贵的仪器，配备着对指定问题进行系统研究的训练有素的科学家，它们取代了孤独的发明者的阁楼和作坊。”作者要强调的是(　　)

A．工业革命是科学技术推动的结果

B．工业革命时国家对科技发明投入不足

C．第二次工业革命诞生了许多科学家 

D．第二次工业革命是科学与技术的结合

36． 影响下面表格中经济指数变化的主要社会因素是(　　)

	年份
	1870年
	1880年
	1890年
	1900年
	1913年

	世界工业发展指数
	20
	27
	41
	59
	100

	世界贸易指数
	24
	36
	48
	68
	100


A.股份公司的出现

B．证券交易所的设立

C．垄断性贸易公司的建立

D．垄断组织的发展

37．“即使哥伦布没有发现美洲大陆，达·伽马没有绕好望角航行，在以后的几十年中其他人也会这么做。总之，西方社会已经达到起飞点，即将起飞。”最能说明上述观点的依据是(　　)

A．资本主义萌芽的产生

B．传播基督教思想的需要

C．转口贸易利润的刺激

D．造船和航海技术的进步

38．某人写道：“陛下命令我不要按照习惯的方法走陆路去东方，而是向西取道迄今为止不为人知的海路。”文中的“我”是(　　)

A．迪亚士　　　　　　　
B．达·伽马

C．哥伦布  



D．麦哲伦

39．北京大学罗荣渠教授认为：“由于新航路的开辟，东西两半球的不同文化圈的大汇合，加速了人类从传统农耕文明向现代工业文明转变的过程……没有了美洲贡献的大量金银与物质财富，没有北美的自由移民垦殖区，西方资本主义的发展将会缓慢得多。”这一评价(　　)

①立足于文明史观　②正确分析了新航路开辟的历史影响　③是对西方殖民行为开脱的言论　④是用辩证的方法分析新航路开辟的影响

A．①②  



B．②③

C．①④  



D．③④

40．美国学者R.R.帕尔默的著作《现代世界史》写道：“如果一个人的曾祖父早年把土地出租，收取固定的货币金额地租，他的收入实际上是下降了些。但是那些从佃户那里接受实物地租(如若干葡氏耳小麦或大麦)的人，或自己经营地产者，就能按现价出售他们的实际农产品，从而增加自己的货币收入。”由此可以推断，新航路开辟后西欧(　　)

A．价格革命加速了社会分化

B．封建制度已经完全解体

C．商业革命推动资本原始积累

D．地主和佃户矛盾不断激化

第II卷（材料解析题共40分）

本大题共2小题，其中41题12分，42题28分，共计40分。

41．制瓷业被称为“土与火的艺术”，体现了中国古代劳动人民的勤奋、智慧和创造力。阅读下列材料，回答问题。
材料一　东汉晚期，成熟青瓷在上虞烧造成功，之后绵延千年，盛烧不绝……(唐、五代时期，越窑生产的“秘色瓷”)玲珑端巧的造型、精美繁缛的纹饰，表现了越窑鼎盛时期的制瓷水平……(北宋以后)器物种类繁多，形制各异，纹饰题材众多，装饰技法丰富，是浙江青瓷史上一个集大成的时期。唐以后浙江生产的精美瓷器，沿着海上丝绸之路，远飘世界各地。

——摘自浙江博物馆青瓷馆前言

材料二　万历时王世懋《二酉委谭摘录》说是“天下窑器所聚，其民繁富，甲于一省”“万杵之声殷地，火光烛天，夜令人不能寝”，因而他戏称之为“四时雷电镇”。

万历三十四年萧近高说：“(景德)镇上佣工，皆聚四方无籍游徒，每日不下数万人。”清代唐英在《陶冶图说》中也记载了当时的实况：“景德镇袤延仅十余里……以陶来四方商贩，民窑二三百座，工匠人夫不下数十万，籍此食者甚众。”

(1)根据材料一，概括古代浙江制瓷业发展的特征。(4分)
(2)材料二反映了明清时期制瓷业的发展出现了哪些特点？这能否说明中国经济结构发生了根本性的变化？为什么？(8分)
42．（28分）近代世界史上，英国在政治变革与经济发展方面远远走在其他国家前列，由此成为现代化潮流的“领头羊”。阅读下列材料：

材料一 地主们土地上的矿产和农产品需要运到城市和工业区去，他们所需要的农业设备和工业品也需要运进来，因此对修建公路、运河和铁路表现出了很大的兴趣。……18世纪，英国的圈地运动促进了乡村银行的发展，地主和农民手中的游资通过银行的渠道集中起来，为蓬勃发展的棉纺织业和金属加工业提供了资本。

                                      ——王章辉《工业化历程》

材料二　正是由于一系列纺织机器的发明，使用旧式纺车和织机的手工业者遭到了排挤，他们破产之后，便成为雇佣工人。……产生了一批租用五十英亩、一百英亩、二百英亩或者更多的土地的大佃农，他们建立起大农场……(那些小自耕农)或者流入城市出卖劳动力，或者成为农场主的雇工……随着冶铁工业和机器制造业的发展，农业机械日益增多。

                                    ——许永璋《世界近代工业革命》

材料三 从18世纪70—80年代起，一直到19世纪30年代，……英国出现了这样一幅奇特的景象：保守主义的政治与快速发展的经济同行。

   ——刘成等《英国：从称霸世界到回归欧洲》

 1796年时，120名下院议员是贵族或贵族子孙，占下院总人数的21%，还有数百人与贵族有亲戚关系，或者是在贵族的赞助下当选的，二者加在一起，超过全院人数的70%。

   ——程汉大《文化传统与政治变革》 

材料四  （英国）开始了产业革命，这一革命把经济力量的重心完全转移了。……1830年的资产阶级，同前一世纪的资产阶级是大不相同的。仍然留在贵族手中并且被贵族用来抵制新工业资产阶级的野心的政治权力，已经同新的经济利益不能相容了。于是必须同贵族进行一次新的斗争。

 ——恩格斯《社会主义从空想到科学的发展》英文版导言

请回答：

1) 据材料一 ，结合所学知识，分析圈地运动对工业革命的作用。(6分)

2) 据材料二，概括工业革命推动英国农业变革的具体表现。(6分)

3） 材料三中“保守主义的政治”是如何建立的？(2分)依据材料三，结合所学知识，概括该时期保守主义政治的特征。（6分）

4）材料四中“一次新的斗争”指什么？(2分)依据材料四，概括这次斗争的原因。（6分）

高一下学期 历史月考第一次答案
1—5  C C D D C    6—10  ABABA    11—15 ABBDA     16—20  A ACBC

21--25  ADBBC     26—30 DCBCA    31—35 ACDCD      36—40  DACAA  

  41材料一　东汉晚期，成熟青瓷在上虞烧造成功，之后绵延千年，盛烧不绝……(唐、五代时期，越窑生产的“秘色瓷”)玲珑端巧的造型、精美繁缛的纹饰，表现了越窑鼎盛时期的制瓷水平……(北宋以后)器物种类繁多，形制各异，纹饰题材众多，装饰技法丰富，是浙江青瓷史上一个集大成的时期。唐以后浙江生产的精美瓷器，沿着海上丝绸之路，远飘世界各地。
——摘自浙江博物馆青瓷馆前言
材料二　万历时王世懋《二酉委谭摘录》说是“天下窑器所聚，其民繁富，甲于一省”“万杵之声殷地，火光烛天，夜令人不能寝”，因而他戏称之为“四时雷电镇”。
万历三十四年萧近高说：“(景德)镇上佣工，皆聚四方无籍游徒，每日不下数万人。”清代唐英在《陶冶图说》中也记载了当时的实况：“景德镇袤延仅十余里……以陶来四方商贩，民窑二三百座，工匠人夫不下数十万，籍此食者甚众。”
(1) 根据材料一，概括古代浙江制瓷业发展的特征。(4分)
(2) (2)材料二反映了明清时期制瓷业的发展出现了哪些特点？这能否说明中国经济结构发生了根本性的变化？为什么？(8分)

【答案】　(1)特征：历史悠久；工艺技术不断发展，产品精美；产品种类繁多；走向世界。影响：有利于商业和城市的繁荣；促进了中外经济文化交流。
(2)特点：景德镇制瓷业繁荣发达(或“景德镇是全国制瓷业中心”)；资本主义生产关系萌芽产生；私营手工业开始占据主导地位。(6分)
不能；因为在全国范围内，自然经济仍然占据统治地位。(2分)
42．（28分）近代世界史上，英国在政治变革与经济发展方面远远走在其他国家前列，由此成为现代化潮流的“领头羊”。阅读下列材料：
材料一 地主们土地上的矿产和农产品需要运到城市和工业区去，他们所需要的农业设备和工业品也需要运进来，因此对修建公路、运河和铁路表现出了很大的兴趣。……18世纪，英国的圈地运动促进了乡村银行的发展，地主和农民手中的游资通过银行的渠道集中起来，为蓬勃发展的棉纺织业和金属加工业提供了资本。
                         ——王章辉《工业化历程》
材料二　正是由于一系列纺织机器的发明，使用旧式纺车和织机的手工业者遭到了排挤，他们破产之后，便成为雇佣工人。……产生了一批租用五十英亩、一百英亩、二百英亩或者更多的土地的大佃农，他们建立起大农场……(那些小自耕农)或者流入城市出卖劳动力，或者成为农场主的雇工……随着冶铁工业和机器制造业的发展，农业机械日益增多。
——许永璋《世界近代工业革命》
材料三 从18世纪70—80年代起，一直到19世纪30年代，……英国出现了这样一幅奇特的景象：保守主义的政治与快速发展的经济同行。
   ——刘成等《英国：从称霸世界到回归欧洲》

 1796年时，120名下院议员是贵族或贵族子孙，占下院总人数的21%，还有数百人与贵族有亲戚关系，或者是在贵族的赞助下当选的，二者加在一起，超过全院人数的70%。

   ——程汉大《文化传统与政治变革》

材料四  （英国）开始了产业革命，这一革命把经济力量的重心完全转移了。……1830年的资产阶级，同前一世纪的资产阶级是大不相同的。仍然留在贵族手中并且被贵族用来抵制新工业资产阶级的野心的政治权力，已经同新的经济利益不能相容了。于是必须同贵族进行一次新的斗争。

   ——恩格斯《社会主义从空想到科学的发展》英文版导言

请回答：

1)据材料一 ，结合所学知识，分析圈地运动对工业革命的作用。(6分)
2)据材料二，概括工业革命推动英国农业变革的具体表现。(6分)
3）材料三中“保守主义的政治”是如何建立的？（2分）依据材料三，结合所学知识，概括该时期保守主义政治的特征。（6分）
4）材料四中“一次新的斗争”指什么？（2）依据材料四，概括这次斗争的原因。（6分）

【答案】（1）作用：为工业革命提供了原料、资本、市场、劳动力等条件。（任答三点即可）(6分)
(2)表现：促进英国农村封建生产关系的进一步瓦解；有利于资本主义大农场的发展；推动农业机械化。(6分)
（3）建立：通过光荣革命（或《权利法案》）而建立。(2分)
     特征：议会取代王权成为国家权力中心；贵族控制议会；工业资产阶级未能充分参与政权。(6分)
（4）新的斗争：1832年议会改革运动。(2分)
     原因：经济发展与政治制度之间出现了矛盾；工业资产阶级经济地位的提高；工业资产阶级参政愿望的增强。(6分) 
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